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1. Bu testte 40 soru vardir.

1. gorselde ruzgarin, 4. gorselde 1s1gin sizmasi ayni
anlamda kullanilmistir. 2. gérselde “uykuya dalmak”
anlamina gelen sizmak, 3. gorselde bir mekana “kimse
fark etmeden girmek”, 5. gérselde “insanlarin duymasi
istenmeyen bir bilginin insanlar tarafindan 6grenilmesi”
anlamina gelen ( haberin sizmasi ) sizmak s6zctugu kul-
lanimistir.

Yanit: D

Cumledeki anlam akisi takip edildiginde sirasiyla “ki-
lan-buna karsin-varligi” sézctklerinin ctimleyi anlamli
sekilde tamamladigi goralar.

Yanit: A

IV. cimlede “Ustln bir basariya ulasmak” 6znel bir ifa-
dedir.

Yanit: D

Nodl bitkiler birlikte yasadiklari bitkinin azot ihtiyacini
karsilar ( Bitki fayda saglar.) . Nodul bitkiler, birlikte ya-
sadiklari bitkinin Urettigi organik besinden faydalanir (
Nodul bitki fayda saglar. ). Birlikte yasayan iki canl da
fayda saglamaktadir.

Yanit: C

Grafikler incelendiginde izmir'de yaz ve kis sicakligi 10
ile 30 derece arasinda degismektedir. Samsun’da 8 ile
24 derece arasinda degisiklik oldugu gérilmektedir. iz-
mir'de iki mevsim arasindaki sicaklik farki daha fazladir.

Yanit: E
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9.

Parcadaki ara s6z “yergiye bitismis olsalar bile”dir. Yer-
gi; hiciv, olumsuz elestiri anlamlarina gelir. Sair Esref ve
Neyzen Tevfik'in siirlerinin yergiyle bitistigi ifade edil-
digine gore eserlerde mizah olsa da en cok yer alanin
yergi oldugu ortaya cikmaktadir. Hiciv tasiyan unsurlar
daha agirliklidir.

Yanit: E

Cumlede insan ve onun olgunlasma sureci heykel ve
heykeltirasa benzetilmistir. Heykeltirasin kullandigr mal-
zeme olan tas insanin islenen yapisini, ayni zamanda
o tasa sekil veren kisi olan heykeltiras, o tasin isleyeni
oldugunu ifade eder.

Yanit: A

IV. ciimlede “hic farkinda olmadan” ifadesi issiz top-
raklari isteklerine bagl degil bilingsizce gectiklerini
anlatmaktadir. istege bagl gerceklesen bir durum soz
konusu degildir.

Yanit: D

Hayatinda bir kez bile hazircevap
I

olmamis, katiyen kimseye laf
1]
yetistirmeyi becerememis Ozlem, bu
V
itiraz karsisinda
Il
allak bullak oldu.
Y

I-II-V-II-IV - seklinde clmle siralanmaktadir. Ortada yer
alan V numarali cimledir.

Yanit: C

Diger sayfaya geginiz >
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10.

11.

12.

13.

14.

Il. cimlenin yUklemi olan “yol al-" deyim oldugundan
clmlenin yUklemi séz 6begidir.

Yanit: C

“Ust” sdzctigl anli bir harfle karsilasmasina ragmen
sert Uinstiz olan “t”, yumusak Unstz olan “d"ye dénls-
memistir.

Yanit: D

Yalin = yalniz: tiremis

Ac + ivermek: birlesik

Art: basit

GCik —1p : tUremis
Fi.Y.E

Yanit: C

dur - an

eylem E.LY.E( sifat fiil eki)
duran zaman ( Hangi zaman?)
sifat fil isim : sifat tamlamasi
“duran” s6zcugu sifat gérevindedir.

Yanit: B

“ev, hos, pencere” basit yapili sdzciklere érnektir. (B)

Sehrin insanlart: belirtili ad tamlamasi
Tamlayan  tamlanan : Tamlanan, tamlayandan 6énce

kullanimistir. (C)
Beyaz kapili ev: kuralli bilesik sifat (D)

Dikkat —im —i  insan- lari pencereler — den (E)
iyelik hal eki iyelik hal eki
Yanit: A
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16.

17.

18.

19.
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Kurum ve kurulus adlarina gelen ¢ekim ekleri kesme isa-
reti ile ayrilmamaktadir.

Yanit: D

Muze mudarundn ilk aciklamasindan mizede merkeze
futbolun alindigi ama diger branslara da yer verildigi
anlasiimaktadir. ikinci aciklamasinda mizeye giris tcre-
tinin oldugu ve bu Ucretin neden ¢dendigini anlatmak-
tadir.

Yanit: A

ilk ayraca 6zne vurgulandigindan virgiil (,), ikinci ayraca
cimle tamamlandigindan nokta (.) gelmelidir. Ugtinci
bosluga yine ézneyi vurguladigindan virgdl (, ), dérdin-
cl boslug@a ise anlam degistiginden noktali virgtl (;) ko-
nulmalidir. Besinci bosluga iki ayri cimleyi bagladigin-
dan virgul (,), son bosluga da ctimle tamamlandigindan
nokta(.) gelmelidir.

Yanit: C

Sabahtan beri durmadan yazi yazdim, nihayet 6gleden
sonra da ( yaziyr ) bitirip gazeteye génderdim. Nesne
eksikliginden kaynaklanan anlatim bozuklugu yer al-
maktadir.

Yanit: B

Parcanin ilk cimlesinde uygarlik, insana sevgi ve saygi
olarak tanimlanmistir. Devam eden ctmleler de uygar-
igin gdrevini insan yararina olmasi yéninde destekle-
mektedir.

Yanit: B

Diger sayfaya geginiz >
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20.

21.

22.

23.

24.

Parcada insanlarin vicutlarindan gelen sinyalleri dogru
algilamadigi, agri kesici alarak gegici yollara bagvurduk-
lart ve bu durumu bircok kez yasadiklari belirtiimistir.
Ancak bu duruma kalici bir c6ztim aradiklarindan bah-
sedilmemistir.

Yanit: D

Parcada ulusal tarih anlayisinin kendi insanini digerle-
rinden Ustiin gordugu anlatiimaktadir. Ulusal tarihin,
kendi uluslarinin yaninda diger uluslari sevdirme bilinci-
ni kazandirmak gibi bir amaci yoktur.

Yanit: C

“Kararinda durmamak zayif bir kisiligin belirtisidir.”
clmlesinden A secenegine, “ Bdyle insanlar hayatta hi¢-
bir alanda basari saglayamazlar.” climlesinden B sece-
negine, “topluma yararli olmak isteyen” kisilerin saglam
karakterli insanlarin istedigi bir durum oldugu bilgisin-
den C secenegine, kararli insanlarin “ Yarim birakmak
bir karardan dénmektir.” anlayisiyla hareket ettiginden
D secenegine ulaslilir. Kararli kisilerin pisman olup olma-
yacaklarina dair bilgi yoktur.

Yanit: E

Yabanci sozctklerden dili arindirmak icin bir harekette
bulunuldugu ancak bu durumun olumsuz sonuclar do-
gurdugu belirtilmistir. Yabanci sézciklerden dilin tama-
men arindigina dair bir bilgi yoktur.

Yanit: D

Gerekli egitimi almayan kisilerin yurda yararli olamaya-
cagl, verdiklerinden daha cok alacaklari belirtilmistir.
Ancak kendilerini, dnemli yerlere gelseler bile oldukla-
rindan farkli gorddkleri belirtilmemistir.

Yanit: C
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27.

28.

29.
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“Okuyucu da cay igsin, yasemin koklasin.” cimlesinden
yazarin birden cok duyuya seslenmesi D secenegine,
“konusur gibi yazin” ifadesinden E secenegine, “bol
bol malzeme bulacaginiz yerler arayin, gezin, taniyin”
ifadelerinden C secenegine, “Tanidiginiz bu yerleri en
ince ayrintisina kadar anlatin.” climlesinden A secene-
gine ulasilir. Parcanin geneli izlenimcilik Gzerinde dur-
maktadir.

Yanit: B

“Kimse benim koklime su vermedi.” cimlesinden ya-
zarin kicuklugunde yardim géremedigi, bu nedenle
ogretmenlik yaparken “Nerede yoksulluk gérirsem
ben oradayim.” cimlesinden durumu olmayan cocuk-
lara yardim etmek icin cabaladigi anlasiimaktadir. Kendi
yalnizligini gidermek igin degil 6grencilerine yardimci
olmak icin 6gretmenlik yapmaktadir.

Yanit: E

Biyografi, baska bir kimsenin hayatini anlatmaktir. Ya-
sam Oykustnde kisi kendisiyle ilgili ayrintili bilgilere yer
verebilir. Biyografi yazari yasam 6ykUsu yazan kadar ay-
rintili bilgiye ulasamayacagini bilerek bu ise baslar. Bu
nedenle parcadaki boslugu A seceneg@i tamamlar.

Yanit: A

|u

Medyanin olusturdugu yeni kaltirin “isitsel- gorse
odakli oldugu ve bunun kitap okuma aliskanhgini yok
etmek Uzere olusu parcada yakinilan durumdur.

Yanit: B

I. cimlede kiiclk baliklarin a¢ avcilardan korunmak icin
kalabalik icinde bulunmalari gerektigi 6gutleniyor.

Yanit: C

(II') Kiguk baliklar strt halinde yasar ¢tnkd (11l') strt
icinde yakalanma olasiligr dustktar.

Yanit: B

Diger sayfaya geginiz >
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

“Bir glin bile tirassiz gérmedim onu.” I. cimle

“Isini bu kadar seven ve isine énem veren bir insan” |I.
cumle

“ Bu meslege komi olarak kuclk yasta baslamis.” Il
ciimle

Yanit: D

Tarih biliminin geg¢misten farkl olarak insani dahil ede-
rek ve neden-sonug bagini dnemseyerek tarihi olaylari
yorumladiklari ve olaylarin sebeplerini arastirdiklari be-
lirtilmistir. Ancak daha nesnel davrandiklarina dair par-
cada bilgi yoktur.

Yanit: C

Toplumda yavas hareket edenlerin cevrelerinden dis-
landigina, hizli yasayanlarin gelecekte bir galibiyet kaza-
nacagina, buna karsit sesler de olduguna deginilmistir.
Ancak hizli yasamanin bu sekilde yasayan insanlari nasil
etkilediginden bahsedilmemistir.

Yanit: E

V. cimlede yapilan isin ana kaynagini ve bu isi herkes-
ten farkl yapmayi anlamis insanlarin degismelerde zor-
luk yasamadigi ve degisimden sonra da 6zgin kalabil-
dikleri belirtilerek parcanin ana dustincesi 6zetlenmistir.

Yanit: E

Enniustan yUz yetmis yil sonra Virgilius onun eserinin
degerini anlar. Yani 6zgun bir yapit, dninde sonunda
gercek degerini bulur.

Yanit: A

Soruda verilen diyalogda bir muddrin isinin disinda
romanla da ilgilendigini sdylemesi, memur tarafindan
kendi isinden daha kiymetsiz bir ismis gibi degerlendir-
mis ve memur muddrine “olur mu hic 6yle sey” anlami-
na gelen “estagfurullah” ifadesini kullanmistir.

Yanit: C
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Badem

37 - 40. sorular yukaridaki sekle gore ce-
vaplanmistir.

En alt sirada yer alan findik, fistik ve soslu misirin yerleri
net degildir.

Yanit: E
Leblebi 2. katta, soslu misir en alt kattadir.

Yanit: A
Badem, en Ust rafin sagindadir.
Leblebi orta katin sagindadir.
Findik ve soslu misir sagda yer alabilir.
Ancak kaju en st rafin solundadir.

Yanit: D

Nohut orta rafin solundadir. Ceviz Ust rafin ortasinda-
dir. Ayni hizada yer alamazlar.

Yanit: B

Diger sayfaya geginiz >
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1-5), Cografya (6-10), Felsefe (11-15), Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi (16-20),

Din Kultdrd ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alanlar igin

Felsefe (21-25) alanlarina ait toplam 25 soru vardir.

Bir bolgede Uretim faaliyetlerinin yapilmasi Uretim arac
larinin bulunmasiyla baglantilidir. Verilen buluntular
arasinda Uretim araci olarak sadece saban yer almakta-
dir. Tahil baska bir bolgeden getirilebilecedi icin o bol-
gede tarimsal Uretim yapildiginin kesin kaniti olamaz.

Yanit: A

Seyfiye sinifinda; sadrazam, vezirler, kaptani derya, ye-
niceri agasl, beylerbeyleri, sancakbeyleri, timarli sipahi-
ler gibi gorevliler bulunur. Kalemiye sinifinda; nisanci,
defterdarlar, reistlktttap, yazicilar ve katipler bulunur.
iimiye sinifinda; seyhulislam, kazaskerler, kadilar, mu-
derrisler, alimler ve imamlar bulunur.

Yanit: C

Osmanli Devleti'nde ilan edilen bu fermanlar ve mesru-
tiyet yonetimiyle hukuk devleti yapisina gecilmis, ana-
yasal yonetim kurulmus ve halk yonetime katilmistir.
Bu nedenle bu calismalar demokratiklesme surecidir.
Ayrica Osmanli Devleti bu calismalari uluslararasi Kon-
feranslara ve sorunlara denk getirerek azinlklar konu-
sunda Avrupali devletlere mesaj vererek icislerine kari-
silmasini da onlemeye calismistir. Ancak bu amacinda
pek de basarili olamamis Avrupali devletler Osmanli
icislerine karismaya devam etmistir.

Yanit: B

Kuvay! Milliye direnisi Sivas Kongresi‘'nden yaklasik 4 ay
énce 15 Mayis 1919'da Yunanllarin izmir'i isgali netice-
sinde baslamistir.

Yanit: E
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Turkiye'nin Milletler Cemiyeti'ne Uyeligi ve Balkan An-
tanti'na katilmasi yayillmaci politikalar karsisinda aldigi
onlemlerin bir sonucudur. Yine yayilmaci devletlerin
tavirlarinin etkisiyle Tlrkiye Bogazlar Uzerinde denetim
saglamis ve Hatay' kendisine baglamayi basarmistir.
Ancak Musul sorunu 1920'lerde ingiltere ile yasadigi-
miz ve aleyhimize ¢ézimlenen bir sorun oldugu igin ta-
rihcinin soruda verilen séylemini desteklemez.

Yanit: D

Sirince’ye hangi yollardan gelinebileceginin agiklanmasi,
ulasim cografyasinin; kdyin mimari yapisindan bahse-
dilmesi ve gelen turistlerin 6zellikleri, turizm cograf-
yasinin; koy ndfusun belirtilmesi, ntfus cografyasinin
inceleme alanidir. Fakat parcada enerji cografyasinin
inceleme alanina dair bir ifade kullaniimamistir.

Yanit: B

GUnes 1sinlarinin atmosferdeki tutulma miktari DUn-
ya'nin sekline bagl olarak Ekvator'dan kutuplara dogru
artmaktadir. Gelen Gunes 1siginin mesafesi uzadikca
atmosferde gerceklesen tutulma miktari da artar. Bu
nedenle haritada verilen noktalarda en az tutulma mik-
tari seceneklerde de belirtilen P ve R noktalardir. Bu iki
secenek Ekvator'a en yakin olan iki secenektir.

Yanit: D

Yukarida tanimi yapilan terim “mdulteci”dir. MUbadele,
kisaca iki Ulke arasinda karsilikli nfus degisimine veri-
len isimdir. Kacak gé¢cmen, Ulke sinirina kagak yollardan
giris yapmis bulunan kisilere verilen isimdir. Gocebe,
bulundugu noktada surekli bulunmayan ve gecici yer-
lesim yerleri olusturan kisilere verilen isimdir. iltica ise
bulundugu Ulkenin vatandashgindan ¢ikarak baska tlke
vatandashgina gecmek isteyen kisilerin gerceklestirdigi
isleme verilen isimdir.

Yanit: C

Diger sayfaya geciniz >
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Kalici kar siniri, Dinya’nin sekline bagli olarak Ekva-
tor'dan kutuplara dogru algalmaktadir. Dinya Uzerinde
en yUksek kalici kar sinirina Ekvator civarinda rastlanil-
maktadir. Ayrica bulunan merkezlerin yarim kuresi de
bu “baki” konusunda etkilidir. Yengec Dénencesi'nin
kuzeyinde bulunan noktalarda yil boyunca baki giiney
yonunde oldugu icin gliney yonunde kalici kar sinir ku-
zey yonune gdre daha yuksektir. Sekilde verilen dagda
baki kuzey yéninde oldugu icin bu merkezin Guney
Yarim Kurede oldugunu ve kalicl kar sinirin ¢ok alcak
olmasindan dolayi kutba yakin bir yerde oldugu anla-
silir. Bu noktaya en uzak yer ise Kuzey Yarim Kurede
yani bakinin glineyde oldugu ve kalici kar sinirin algak
oldugu yani kutba yakin bir yer olmasi gerekmektedir.
Bu nedenle dogru secenek C olur.

Yanit: C

Ulkemizin kuzeydogusu &zellikle Erzurum-Kars ve Ar-
dahan bolgelerini kapsayan “Sert Karasal iklim Tipi“ne
dahildir.

Yanit: D

Bilim evrene dair, dogrudan veya dolayli yoldan deney
ve gozlemle kanitlanabilir nesnel bilgiler elde etmeye
yonelik calismalar yapar. Elde ettigi bilgiler aksi ispat-
lanincaya kadar kesin ve genelgecerdir. Dolayisiyla bi-
limde yapilan yeni calismalar aksi ispatlanincaya kadar
bu kesinlik Gzerinden ilerler. Ancak felsefe, dustnsel bir
etkinliktir. Bu nedenle bir filozofun 6ne strdtgu her-
hangi bir distnce baska bir filozof tarafindan kabul
edilmeyebilir hatta o dustnceyle ilgili yeni bir fikir orta-
ya atilabilir. Ayrica bilimdeki gibi kanitlanabilir olmadigi
icin de felsefe bilgisinin kesinlik ve kesinlige ulasma gibi
bir amaci yoktur.

Yanit: C

ingiliz Filozofu J. Locke emprist akimin kurucusudur.
Ona gore dogustan sahip oldugumuz hicbir bilgi yok-
tur. Zihin dogustan bos bir levha (tabula rasa) gibidir.
Zihindeki bilgilerimiz dis dtnyadan gelen duyumlarla
olusur. Duyu organlarindan gelmeyen hicbir bilgi yok-
tur. Bu dusUnceleriyle Locke rasyonalistlere yani butin
bilgilerin dogustan geldigi distncesine karsi cikar.

Yanit: A
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13.

14.

15.

16.

Kant'a gore bir eylemin sonucu yararl olsa dahi, bas-
langicta iyi niyetle yapiimiyorsa yani 6dev duygusuyla
yapiimiyor, bir ¢cikar dogrultusunda yapiliyorsa ahlaki bir
eylem degildir. Yapilan eylemin sonucu ne olursa olsun
eylemin kendisinin herhangi bir kosula dayanmadan, iyi
niyetle yapilmis olmasi gerekir.

Yanit: B

Olgusal olarak var olmayan ya da duyumlarimizla al-
gilayamadigimiz seyler fizikotesi yani metafizik olarak
adlandirilir. Metafizik alanla ilgili bilimin dogrudan bir
calisma yapmasi mimkin degildir. Clnkd metafizigin
konulari deneye ve gézleme dayali degildir. Paragrafta
din, sanat gibi alanlari, bilim dogrudan kendisine konu
edinemeyecek olsa dahi dolayli yoldan bu alanlarin bi-
lim tarafindan incelenmesi gerektigine iliskin ifadeler
yer almaktadir. Bu ifadeler “Fizikotesi seyler bilimin ko-
nusu olabilir mi?” sorusuna cevap niteligindedir.

Yanit: C

Paragrafta demokrasi; halkin, halk icin halk tarafindan
yonetimi olarak tanimlanmistir. Bu yénetim biciminde
yoneticilerin iktidara gelmesi ve yetkilerini kullanmasi
secimle olur. Dolayisiyla yoneticinin yetkilerini de be-
lirleyen halkin kendisidir. Bu nedenle demokraside ikti-
dardaki kisinin yetkileri sinirsiz degil aksine ydneticinin
yetkisinin sinir halkin kendisidir. iktidardaki kisi yetkileri
disina ¢ikarsa halk tarafindan secimle iktidardan ayril-
masl istenebilir,

Yanit: D

C secenegi disinda verilenlerin hepsi din ve bilim ilis-
kisinin esasini olusturur fakat din ve bilim arasinda bir
celiski yoktur, insani bu tarz bir ikileme sokacak bir du-
rumun da olmasi mimkdn degildir. Sadece yontemleri
ve sorulari farkli iki alandir.

Yanit: C

Diger sayfaya geciniz >
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17.

18.

19.

20.

21,

22.

SOSYAL BILIMLER

ibret almak; itibar, akil ylriitmek; nazariye, derinligine
dastnmek; tefekkur, dustndp anlamak; tezekkir an-
lamlarina gelmektedir ve akla yUklenenlerdir fakat tees-
sUr kelime olarak huztnlenmek anlamina gelir ve aklin
bir faaliyeti degildir.

Yanit: D

S6zU edilen bilim insani ve eserin ait oldugu kisi MS 8.
ylUzyilda yasamis olan Cahiz'dir.

Yanit: A

Dogru secenek B sikkidir ciinkd Ahilik teskilatinin etki-
leri daha ¢ok Anadolu’da islam’in yayilmasi ve benim-
senmesi Uzerine etkide bulunmustur. Batida islam’in
yayilmasi ile bir iliskisi yoktur.

Yanit: B

E Seceneg@inde Haci Bayram Veli ile verilen bilgi yanhstir
cinkt asil etki alani tasavvufun felsefesi ve ilim konu-
laridir.

Yanit: E

Felsefede bilgi konusunu ele alan disipline epistemoloji
(bilgi kurami) denir. Epistemoloji, bilginin 6zina, ilkele-
rini, yapisini, kékenini ve kaynagini arastirir. Ayrica bilgi-
nin yontemi, gecerliligini, olanak ve sinirlarini sorgular.

Yanit: B

Felsefe distnsel ve 6znel bir etkinliktir. Bu ézelliginden
dolayl argimanlari bilimde oldugu gibi kanitlanabilir
degildir. Ancak nesnel ve kanitlanabilir dogrular genel,
gecer olabilir. Felsefenin konulari evrensel olsa da 6znel
bir etkinlik olmasi nedeniyle genelgecer degildir.

Yanit: B
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23.

24.

25.

Paragrafta “Onermeler halinde sunulan bilgi, olgulara
uygunsa anlamli, degilse anlamsizdir.” denilmektedir.
Yani énermeler halinde sunulan her bilgi degil sadece
olgulara uygun olan bilgi gercek bilgidir.

Yanit: C

Bergson gercekligi “yasamla” aciklamaya calisir. Ona
gobre evren ve yasam surekli hareket ve olusum halin-
dedir. Bu nedenle zekanin evreni anlamada tek basina
yeterli olamayacagini, zekanin yaninda gercegi anlamak
icin icgtduye de gereksinim oldugunu dustndr. Berg-
son iste bu iki yetinin birlesiminden sezginin meydana
geldigini ve ancak sezgi ile nesneyi batin canhligi ve
hareketliligi icinde bilebilecegimizi séyler. Ona gore ger-
cek akilla ve duyularla degil yalnizca sezgi ile bilenebilir.

Yanit: C

Paragrafta yalnizca asabiyesi glclu olan topluluklarin
devlet kurabileceginden ve bu devleti devam ettirebile-
ceginden s6z edilmistir. Dolayisiyla devlet mesruiyetini
kendi gictnden degil, asabiyeden alir. Bir toplumun
asabiyesi ne kadar glgclu ise o toplumun devleti de var-
igini guclu bir sekilde surddrebilir.

Yanit: D

Diger sayfaya geciniz >
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TYT DENEME SINAVI
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1. 123..10.....192021 ... 2930 6. badcbadcbad
! ! L I 144 - 56
100120=4
56 +3 =59
Cevap: D
Cevap: C
711 |10
2.(4x+4-8)-4 - 2 |13
2. (@.x+ ) =>8X 12=>2X-3
4 4 ¢
2x-3=-x
2 |13
X2+ 2x— 3 = (x+3)(x=1)
X/\X 3/\1 310
+3-1 %, =-3
x;=1 -2 bulunur. JL
0 37 | 20 8 | 27
: —>
Cevap: B 4|6 18 | 14 19 | 22
3. A C 3 10
X X Pl " 19| 22
2 4 8 21° 15 | 39
X __ .5 _ 415
10 =2 =2x=2 19422415439 = 95 — 5 ile bslumiinden kalan "0"
Cevap: D Cevap: A
8 10 9
7 8
4. a=3 2 6
b=2veyab=4 1131415
c=7
2+6=38olur
ortadaki (3, 2, 7) nin ekok'u 42
Cevap: B
210 olabilir.
Cevap: B
9. Masanin yuksekligi — h
Beyaz cicek = b
Kirmizi cicek — k
5. |b-a|=|c-a k=6V3=h+b
b-a=c-a b-a=a-c | bo8/3oha+k
b=c b+c=2a—=b+c=cift 1443 = 2h
b-c=0 T T
cc 7¥3 =h | bulunur.
b - c = cift
Cevap: C
Cevap: E
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MATEMATIK

10. 1. 99-3°11  pbs=6
98 -2'7"  pbs=6
97 = 97 pbs = 2
96 —2°3"  pbs=12(+)/
Il. 2 asal sayisi
lll. 10 icin pbs = 4 (-)
11 igin pbs =2 (-)
12 icin pbs =6 (v)
Yalniz Il

Cevap: B

11. Ece =200-35 =165 (Bu yil) 165 -5 = 160 (gecen yil)
Sude =160 -9 = 151

Cevap: B

12. 360° 864 ayakkabi  360° 864 ayakkabi
45° ? 135° ?
108 ayakkabi 324 ayakkabi

[x—216] <108 =-108 <-216 < 108

108 <x <324
Cevap: E
13. Zeytinyagr  Ardic AY  Zeytinyadi  Hindistan C.Y
100 x 50 x 100y 80y
50x = 80 80y = 160
X = % y = 2
8 180y = 360
150x = 150; =240 gr 360 — 6 tane
60
240
60 = 4 tane
4 +6=10yumurta
Cevap: D
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14 +2  +1 +1
lalafa] [alafalal
Y

3a+4 da-4

a=15icin (49, 56) olur.

Cevap: A
15. 3X=y+2z 2X+y<2Z+X
3x-y=2z 3/K<22-
3x < 6z -3y
X<3X—-y-y
y+2z<6z-3y
2y < 2X
4y < 4z
X+y<22 /4X<4Z
X+ 3x-2z<2z X<z
z>x>yolur.
Cevap: E

16. a-3
a2[ ]
a1] |
a | |
[ | 20x-a)=x~—(a-3)
L
> XxX=a+3

5x —(4a—6) =40
5x-4a=34

5(a@+3)-4a=34
S5a+15-4a=34

a=19 x=22olur

Cevap: B
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17. Uretim
Tam yagli 150 140
Yarim yagli 80 90
GUnlUk sut 130 130

140 14

517150 = 15
90 9

2=80 "8
130

— =

3= 30

Satis Tutar

S, <S3<5S,

Cevap: B

18. Toplam oda

11,12, ..., 19
21,22, ... .29
31,32, ... ., 39
41,42, ..., 49

Asal sayiolanlar 11, 13,17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47

)

<36> =126
2

Cevap: B
19. 2°+2°#38
2’+3=17 3P +3°=54
2'+47=32
2°+5°=57
2°+67 2100
4 tane
Cevap: C
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20.

1<x<5xenazb5olur

2<y<8yenaz8olur

y
8 —5icinen az 13 olur.

13 -8icinenaz 21 olur.
13 - 21 icin en az 34 olur.
21 =34 icin en az 55 olur.
2,3,5,8,13,21,34,55

Cevap: B
21. Pz CARS CUMA CMT
1 3 5 6
8 10 12 13
15 17 19 20
22 24 26 27
—
29 4.10.30 = 1200 TL
-
13.4.30=1560TL
13.20 = 260 TL (Yemek masrafi)
4.30 = 120 TL (Yemek masrafi)
1200 + 1560 — 260 — 120 = 2380 TL
Cevap: B
22. A=1{a, o, }
kalan b, e, f
B={c,d.............. }
alt kiime sayisi kadar yazilir 2° = 8 olur.
Cevap: B

23. 100 37 —3000'90 = 2700 mAH lazim
9000  x 100
S — 3330 - 2700 = 630 MAH
900037 _ 3330 maH
100

9000 630
100 X x=7

Diger sayfaya geciniz >
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3+4+8, 4+5+6 toplamlari 15 olabilir.
4+5+8, 3+6+8 toplamlar 17 olabilir.

MATEMATIK

Cevap: E
25. 6 sandalyeli 7 sandalyeli
Masa Masa
X 2X
X—2 2x+ 12
3(x - 14) 2X+ 12
3x=42=2x+ 12
x =54
3.x=354
=162
Cevap: E
26. o _Y = 8
X
y—6.10
~—10 -~ 10 = y—60 = 10x— 100
8x—60=10x- 100
40 = 2x
20=x
Cevap: A
2
(PP +. ) () ) xBx 5
27. = =
X X
Cevap: D
28. Oyun e-kitap ~ Film 45° = 3
1,5TL 2TL 3TL 135° = 3a
180° = 4a
2.(a+k) = 3a.3 + 4a(1,5)
2a+ 2k =9a+6a
2k =13a
13
k= 5 a
Cevap: E
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31. Ay F 10y p
L]

29. iki basamakli asal sayllar — 1

ile biter

—9

kareleri 1 ya da 9 ile biter

Ug sayi icin 1,1,9
1,9,9
1,11
9,99

durumlari olusur.

toplayinca son basamaklari 1

9
olur.

3

7

kalanlar 1, 4, 3, 2 cevap 10' olur.
Cevap: E

30.

90 + 0= 100 + B

- 10-[a=fe 10

Cevap: C

MJ . 27 @3yt =x

F Fro@V77+ 10—y =%
B C

48 + y¥'= 28 + 100 +5° — 20y

20y=80 y=4

48 +16=x" = olur

Cevap: C
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32. Diizgiin Altigenin ic agisi 120° ise a. = 60° olur.
Duzgln Altigenin i¢ agisi 120° ise p = 120° olur.
Duzgln Altigenin i¢ agisi 120° ise Q = 120° olur.

3.60-120 + % =180-120 + 30 = 90° olur.

Cevap: C

33. C |ED? = 37 + 2
6@ 35 |EDJ* =13 = |ED| =13
2 5
, 4
[ [

Cevap: C

AF 0 B

AEFG) [EF|  p7° g
A(AGB) |AB| A(AGgB) 195

9 1 _
TXg A(AGB) = 45 kg
A(AGB)

— Py Py
A(AEG) = A(EFG) + A(AGB)
—
A(AEG) = 27 + 45
PN
A(AEG) = 72 bulunur.

Cevap: E
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. 7.7 4
35.p ¢ apBD) =Ll 2 i
2 "2
&2 49 4
7 E ?.7=14 cakil
2732 g9
i) 45° — —14=10,5 fazladr.

A 4 3 B 2
Cevap: D

30° — 4542 metre olur.

Cevap: B
37. E 3k Gk D 3m=6
Av
4k m=2
FH=4.2 =8 olur.
F C
A B
Cevap: B
38. A(1, 1)
. (14 10
B(4,7) Agirlik Merkezi M( 3 3 )
9, 2) Yesil
Cevap: A
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MATEMATIK

Ustten bakinca 9
Onden bakinca 13
Arkadan bakinca 13
Sagdan bakinca 5
Soldan bakinca 5
Alttan bakinca + 5
50

2.2.50 = 200 cm = 0,02 m’

Cevap: A
40. A
©) 12 EA' // FC
® E c
& 12
F 5 B
18.12
Yamuk alani = 5 =108
5.12
(E?C)alanl =% = - 30
78
Cevap: A
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

1.

Miknatislarin O noktasinda olusturdugu manyetik olan
vektord sekildeki gibi olmalidir.

Pusula ise manyetik alanin dogrultusunda ve N kutbu
manyetik alan yéntnde olacak sekilde durmalidir.

'

Cevap: B

Tellerin yapildigi maddeler ile birlikte, kalinlik, uzaklik
ve gerilme kuvvetleri esit ise hem yukseklikleri (frekans),
hem de tinilari ayni olabilir.

Bunun yaninda tele vurus siddeti ya da tele verilen ener-
jiler esit ise cikan sesin siddeti de esit olabilir.

Cevap: E

is enerji degisimidir. Cisimler sabit hiz buytkluglyle
hareket ettigi icin kinetik enerjileri degismemektedir.
Potansiyel enerji ise yalnizca M cisminde degismekte-
dir. O halde yalniz M Gzerinde yer cekimine karsi bir is
yapilmistir.

Cevap: C

Ist; sicakliklari farkli iki madde arasinda transfer edilen
enerji taradur. Bir maddenin sahip oldugu isidan bahse-
dilemez. Yanlis olan B secenegidir.

Cevap: B
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Yansima olayi renkler farkli da olsa ayni sekilde gercek-
lesir. I yanlig, Il dogru

Kirlma olayr ise 151§in rengine gére degisir. Kirnmizi 1sik az
kirilirken mavi 1tk cok kirilir. 1ll. yanhs

Cevap: D

u o

Topuz “t" yapraklar yUklenir X anahtarinin kapan-
mas! yapraklari yuksuz hale getirmez. Y anahtarinin ka-
pandigi her durumda yaprak nétr olacaktir. Bu durum I,
Il ve V &nclllerinde gecerlidir.

Cevap: C

K cismi kalan tabanina baglayan ip koparsa cisim ylzeye
cikar. Buna gore d, < d, > d,, olacaktir. Hacimler esit ise
yogunlugu buyuk olan cisim agir olur. M > L > K

Cevap: D

Nikleon sayisi = proton + nétron’dur. Burada nétron
yerine p+8 yazilirsa,

68 = p+p+8
60 = 2p
p = 30 bulunur.

O halde XY asagidaki gibidir.
XY
30" 24

proton sayisi elektron sayisindan 6 fazla olduguna gore
y = +6 olmalidir.
Cevap: C

Diger sayfaya geciniz >




COZUMLER A

TYT DENEME SINAVI

10.

1.

12.

FEN BiLiMLERI

192031203

Seceneklerde verilen tim sorularin cevabi bulmacada
mevcuttur fakat E secenegindeki sorunun cevabi “elekt-
ron” olup bu terimin bulmacada yeri yoktur.

Cevap: E

Kalici dévme boyalari plastik ve metal tuzlari icerdigi
icin turld alerjik reaksiyonlara sebep olabilir. Kanserojen
olduklariicin kisi kanser hastaligina yakalanabilir ve bo-
yalarin iceriginde yer alan kimyasallar hijyenik olmayan
bir ortam birlesince zehirlemelerden hepotite cok sayi-
da ciddi saglk sorununa davetiye cikarabilir.

Yargilarin timu dogrudur.

Cevap: E
% < M stinen 100 600 g cozelti
cozelti 240 g NaCl 360 g su
20 = Mcszinen 100 —-40 g NaCl -160 g su
600 cokuyor buharlasiyor.
Meszinen = 240 g NaCl
Son durumda ¢oézelti 400 g olur.
400 g ¢ozelti
200 g NaCl 200 gsu
O halde,
% =200 100
400
%50 olur.
Cevap: E

Verilen semboller sirasiyla korozif (asindirici), gevreye ve
sagliga zararli, tehlikeli madde isaretleridir. Bir asit veya
baz ile ilgili uyarici isaretin bulundugu sisede yer almasi
normaldir. Ancak KNO, bir tuz olup asidik veya bazik
Ozellik gostermez.

Cevap: C
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13.

14.

15.

Plazma, bir baska deyisle iyonize gaz, icerisinde atomlar
ve iyonlar bulundugu icin elektriksel ve manyetik alan-
dan etkilenerek sty iyi iletir. (1. yargi yanlis)

Maddenin plazma hacmi elektriksel olarak nétrdir.
(1. yargr dogru)

Plazma maddenin en yUksek enerjili halidir ve yiksek bir
enerji yogunluguna sahiptir. (Il. yargi dogru)

Cevap: D

B secenegindeki ::F:: N:F_: molekUll yapi bakimindan
“F:

polardir ve N atomu F ile bag yaptigi icin aradaki elekt-
ronegatiflik farki g6z 6nune alinarak merkez atomun
yUkl +3 olmalidir. Diger seceneklerde ya merkez atom
yUkunde ya da molekdl polarliginda hata yapilmistir.

Cevap: B

1. kapta 5 glikoz ve 1 fruktoz monosakkariti
2. kapta 5 glikoz ve 1 galoktoz monosakkariti

3. kapta ise Z molekdlinln sindirime ugramadigr géz-
leniyor.

Bu bilgiler 1siginda

X molekdlinln 1 ve 2. kapta ortak oldugunu gériyoruz.
Dolayisiyla bunun maltoz disakkariti oldugunu séyleye-
biliriz.

Y molekilt — Sukroz

Z molekult — Laktozdur.

Lakin Y ve Z molekdlt 1 ve 2. kaplarda birer tane bulu-
nurken X molekdli (Maltoz) ikiser tane bulunuyor.

Cunka,

Glikoz + Glikoz — Maltoz + H,0
Glikoz + Fruktoz — Sukroz + H,0
Glikoz + Galaktoz — Laktoz + H,O

Sonug olarak cevap E'dir. Cinki X molektlt (Maltoz)
hayvan hucrelerinin icerisinde hidroliz edilmez.

Cevap: E
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FEN BIiLiMLERI

16. Aksolotlarin rejenerasyon yeteneklerinin fazla olmasi 19. 1. dnermeye baktigimizda populasyon yogunlugu gog

onlarin rejenaratif-biyolojik calismalarda model alinma-
larina neden olmustur. Ancak aksolotlarin kesfedilmesi
gereken bircok farkl 6zelliginin varligi da bir gercektir.
I ve Il numarali agiklamalara paragraftaki bilgilerle ula-
silabilirken Il numarali agiklamaya dair bir bilgi yoktur.

Cevap: C

17. lile gosterilen yapi — hicre zari, Il ile gdsterilen yapi —

hticre duvarini (ceperi) ifade etmektedir.

Buna gore |, Il ve lll numarali 6zellikler hiicre zarina ait bir
ozellikken IV numarali 6zellik hem hiicre zarinda hem de
hicre duvarinda ortak olarak gézlenir.

Cevap: A

20.

ve dogum gibi faktorlerle degisebilir. Il. 6Gnermede ve-
rilen tUrler arasi rekabetle ilgili bir bilgi verilmemis olup
sadece bir ayl populasyonu bilgisi verilmistir. Ill. 6ner-
mede populasyon yogunlugunu ifade edebiliriz. Cunk
alan daralirsa birim alandaki birey sayisi bir stre artis
gosterir.

Cevap: D

Bir bakteriyi olusturan alel cesidinin ikiden fazla olmasi-
na cok alellik denir. Cok alellikte

n = Alel gen sayisi olmak Uzere
n.(n+1)

Genotip cesidi sayisi = 5

formalyle hesaplanabilir.

Bu durumda,

D karakteriicin=n=4

Genotip cesidi sayisi (b.¢.s) = ———
E ve C karakterleriicin=n=2

2.2+1) _

E—-G.CS= 3
¢ 2
18. X = Fok, Y — Penguen, Z — yarasa, T — Panda'dr. C—-GCS= 22—3 =3

Bu yuzden iki farkl sinifa ait dort farkli tir mevcuttur.
Penguen kuslar sinifina aitken fok, yarasa ve panda me-
meliler sinifina ait turlerdir.

Memeliler Kuslar

e Vicutlarr kilhdir. e Tiylere sahiptir.
e Akcigerlerinde alveol | ® Akcigerlerinde alveol
adi verilen kesecikler yoktur.
bulunur. e Zarsi diyaframa sa-
e Kasli diyaframa sa- hiptir.
hiptir. e Alyuvarlari cekirdek-
e Olgun alyuvarlari ce- lidir.
kirdeksizdir.

Cevap: E
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Sonug olarak
10 x 3 x 3 =90 tane genotip ¢esidi yazilabilir.

Cevap: E

Diger sayfaya geciniz >




